

新聞稿  
即時發布

## 「數碼港大灣區青年創業計劃」吸引逾 420 申請創紀錄 累計 177 個創新項目獲得「數碼港創意微型基金」支持

### 合共 1,770 萬港元資助

香港，2024 年 1 月 22 日 – 數碼港一直積極推動及深化大灣區青年創科交流和跨境協作，2023 年度「數碼港大灣區青年創業計劃」（計劃）吸引來自粵港澳三地約 50 所大學及高等院校，共有 424 位學生申請，為歷年新高，並選出 168 人參加在 1 月 17 日線上預備班及 1 月 19-21 日於佛山三山科創中心舉辦的創業營。

獲選出席創業營的參加者在通過培訓後，可組成粵港澳跨地區團隊，提交具備數碼科技與商業元素的項目申請「數碼港創意微型基金」，勝出的十個團隊可各獲港幣十萬元資助，為實踐創業夢邁出第一步，讓具潛質的數碼科技項目及商業點子破殼而出，同時培育早期項目加快發展。數碼港為整個年度計劃合共提供港幣 100 萬元的支持。

計劃及創業營的啟動禮於 1 月 19 日在佛山市舉行，主辦單位代表香港數碼港創業家組總監蘇雅麗聯同佛山市青年聯合會副主席林在進以及協辦單位代表包括廣東軟件行業協會秘書長呂暉、深圳市深港科技合作促進會會長及深港產學研基地產業發展中心主任鄧小昆、及澳門青年創業孵化中心負責人-大橫琴(澳門)有限公司總經理助理吳聰一同主持啟動儀式，並邀請到香港特區政府立法會科技創新界議員邱達根以網上致辭。

香港數碼港創業家組總監蘇雅麗在創業營啟動禮致歡迎辭：「數碼港作為數碼科技旗艦及創業培育基地，一直致力於培養科技人才，並支持和鼓勵大灣區青年創新創業，成就夢想。今屆申請者來自大灣區約 50 所大學和高等教育機構，部分院校是首次參與，反應更是歷來最踴躍，顯示計劃覆蓋的範圍更趨多元化。令人鼓舞的是，參加者中有超過 45% 為女性，反映在科技創業領域有志成為企業家的女性越來越多。數碼港特別鼓勵青年抓緊投身大灣區的機遇，同時不斷擴大園區的青年創新社群。」

立法會科技創新界議員邱達根表示：「通過數碼港大灣區青年創業計劃平台開啟創新創業的

第一步，同時籍着粵港澳大灣區各城市的優勢及提供的資源包括政策及法規支持、資金、設施及場地補貼、人才庫等等，希望創業營出席者能找到志同道合的青年朋友多作交流，攜手激發創意及合作，好好運用全面的資源，把你們的夢想實現出來。」

今年創業營內容創新，創科課題涵蓋金融科技、第三代互聯網、藝術科技與創新、持續發展項目要素、數字資產機遇；法規與挑戰等等。同時，創業營亦舉行多場圓桌會議，邀得企業高管分享不同行業運作與數碼轉型的實戰經驗，並實地參觀廣東省委、省政府啟動的首批省實驗室之一的季華實驗室，為參加者提供全面的學習體驗。

數碼港於 2011 年推出「數碼港深港青年創業計劃」，並於 2019 年將計劃升級為「數碼港大灣區青年創業計劃」，覆蓋粵港澳三地包括所有大灣區城市。計劃推出至今，吸引約 4,000 名個人申請者，產生 551 個創新項目，其中 177 個項目團隊獲得「數碼港創意微型基金」合共 1,770 萬港元資助。多個畢業生更成功申請粵港澳地區的培育計劃，快速成長，同時成功融資。其中數碼港初創企業零動醫療 (Dr Body) 兩位創始人就是在 2019 年度計劃中一拍即合創辦初創企業，並加入了「數碼港培育計劃」。他們研發的醫療檢測系統不但獲得「2021 香港資訊及通訊科技獎」學生創新大獎及金獎，以及在 2023 年日內瓦國際發明展奪得「金獎」，企業更獲得數百萬港元融資，成功開拓內地市場，獲得成都和揚州醫療團體選用。

計劃一直獲得粵港澳三地的政府單位、行業組織、創新創業及青年團體、孵化器、高等院校等鼎力支持。本屆計劃由香港資訊科技聯會、廣東軟件行業協會、深圳市深港科技合作促進會及深港產學研基地、澳門青年創業孵化中心、澳門科學技術協進會協辦。

###

請按 [此處](#) 下載高像素新聞圖片。



本年度「數碼港大灣區青年創業計劃」（計劃）吸引來自粵港澳三地約 50 所大學及高等院校報名，並選出 168 人參加在 1 月 19-21 日於佛山三山科創中心舉辦的創業營。



（左起）深圳市深港科技合作促進會會長及深港產學研基地產業發展中心主任鄧小昆、香港數碼港創業家組總監蘇雅麗、佛山市青年聯合會副主席林在進、廣東軟件行業協會秘書長呂暉，以及澳門青年創業孵化中心負責人-大橫琴(澳門)有限公司總經理助理吳聰，一同出席啟動禮並主持啟動儀式。



香港數碼港創業家組總監蘇雅麗致歡迎辭時表示：「數碼港作為數碼科技旗艦及創業培育基地，一直致力於培養科技人才，支持和鼓勵大灣區青年創新創業，成就夢想。今屆申請者來自大灣區約 50 多所大學和高等教育機構，部分院校是首次參與，反應更是歷來最踴躍，顯示計劃覆蓋的範圍更趨多元化。令人鼓舞的是，參加者中有超過 45% 為女性，反映在科技創業領域有志成為企業家的女性越來越多。數碼港特別鼓勵青年抓緊投身大灣區的機遇，同時不斷擴大園區的青年創新社群。」



今年創業營內容創新，創科課題涵蓋金融科技、互聯網 3.0、藝術科技與創新、持續發展項目要素、數字資產機遇等，並實地參觀廣東省委、省政府啟動的首批廣東省實驗室之一的季華實驗室，為參加者提供全面的學習體驗。

傳媒查詢，請聯絡：

**數碼港**

張樂芹

電話：( 852 ) 3166 3810

電郵：[dancheunglk@cyberport.hk](mailto:dancheunglk@cyberport.hk)

**世聯顧問**

陳澄鋒

電話：( 852 ) 2864 4889

電郵：[rodman.chan@a-world.com.hk](mailto:rodman.chan@a-world.com.hk)

## 關於數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,000 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)